



珠晖区

餐饮店污染水源，拆！烧烤摊油烟扰民，清！

本报讯（通讯员 唐兰荣 肖冬柏 记者 周琪）7月9日，记者从珠晖区经科信局获悉，经过该局会同环保珠晖分局、茶山坳镇镇政府多次督查整改，衡阳永盛塑料有限公司目前已将大部分原材料清走，大部分机器拆除，并承诺尽快全部整改到位。此前该公司被举报塑料产品乱堆放、生产时有气味、厂区卫生很差，且经查无环保手续，7月1日已被封停并要求自行拆除设备。

珠晖区委、区政府高效办理省环保督察组交办群众举报件，全力推进突出环境问题整改工作落实。对举报人反映的问题，责任单位逐项进行现场调查核实，及时查处与整改，对省环保督察交办件9批次32件信访件，其中属实24件，不属实8件，已办结16件，在办16件，做到按时高效及时回复，回复率100%。

该区针对群众反映强烈的一批突出问题进行了集中整治，成效明显。区城管执法局与环保珠晖分局等联合执法拆除饮用水源保护区内的粤汉码头五家餐饮店，清理湖南工学院大门口的油烟扰民的烧烤摊；区政府办组织区市场办、珠晖交警大队、区城管执法局对群众反映强烈的达德三得利水果冷冻批发市场水果销售区凌晨噪声扰民问题开展综合整治。目前，已取缔关停1家，立案处罚1家，停产整治4家，限期整改22家。此外，对督察组交办件中涉及的点位，珠晖区委、区政府督察室组织各乡镇街道及相关部门开展不间断巡查，确保问题整改落实到位，防止反弹。

石鼓区

地毯式清理垃圾 蒸水船厂沿岸重现清爽

本报讯（记者 谭晓波 通讯员 陈毅）7月5日，蒸水船厂河岸边一派忙碌，环卫工人正在忙着清运垃圾，几台挖土机则把彻底清理干净的空地填上新土，再铺上抑制尘网复绿，而另外几组工人给船厂旧建筑架上保护性围挡。

此前，蒸水船厂河岸一带建筑垃圾、生活垃圾清理效果不佳。今年以

来，为彻底改变蒸水船厂沿岸的环境，石鼓区委、区政府主要领导部署多轮整治，区相关职能部门联合五一街对船厂沿岸的垃圾进行地毯式清理。

据了解，目前，本轮清理整治已圆满完成，共清理出建筑垃圾476车，生活垃圾51车。下一步，工作人员将通过撒草种、种树进行复绿，确保治理效果。

高新区

自查问题整治到位 交办件逐一“销号”

本报讯（记者 唐欧）为扎实推进环保督察有关工作的快速开展和实施，高新区将督察前期自查自纠问题的整改与督察期间环保信访件的办结相结合，工作取得阶段性成效。

5月21日以来，高新区根据2018年污染防治攻坚战“夏季攻势”责任清单督办函，迅速对存在的问题进行全面自查整改，共自查问题13件，目前已完全整治到位，取缔了68家小餐饮煤炉，关停了11家餐饮油烟污染严重的餐馆，对蒸水河6个排污口进行了截口，平湖公园、生态公园、陆家新屋黑臭水体整治全部完成，目前水体达到地表水IV类标准。在对违法违规企业取缔

方面，共取缔关停养猪点2个、石材加工厂4家、停业整顿石棉瓦厂1家、关闭泡沫回收加工厂1家、责令3家喷涂厂停工。

省第一环保督察组6月20日进驻我市以来，高新区共收到十六批次86件信访件，目前已调查核实和整改了74件。6月23日，高新区环保局联合高新区城管局、蒸水办事处等相关单位对水上餐饮综合整治开展摸底排查及依法劝离工作，目前1艘餐饮船只已基本拆除广告招牌和餐饮经营设施并驶离；6月28日，高新区环保局立案查处了株成机制石棉瓦厂非法加工石棉瓦、非法排污问题，并处罚金2.1万元。

珠晖区

“夏季风暴”直指超载行为

本报讯（记者 李楚）日前，珠晖区治超办联合市公路路政执法支队、珠晖交警大队召开治超工作调度会，传达区治超“夏季风暴”专项行动方案。

会议就下一步治超工作进行了安排部署。

该区将重点查处四类车辆，即非法改装车辆、非法加装高厢板车辆、非法超载车辆和遮挡盗牌照车辆。同时加大稽查巡查力度，开展公路路政、交警、公安等部门联合执法，形成治超工作合力，严厉打击非法超限超载行为，对拒不

接受检查的车辆采取从严处罚等措施。严格执行“一超四究”制度，区纪委将履行好监督职能，加强问责密度。

当晚，该区共查处超载车辆3台，查处准驾不符驾驶员1名，卸载货物67吨。



7月5日，市青少年宫2018年文艺汇报展演活动在连卡福商业广场上演。美妙灵动的少儿舞，婀娜多姿的民族舞，荡气回肠的经典诵读……节目精彩纷呈，博得台下近千名观众和家长的阵阵掌声。

■文/图 记者 罗盟

关于印发《建筑工地扬尘防治“十严禁”》的通知

各县(市)区人民政府，市城区各建设、施工、监理企业，市城区各预拌商品混凝土企业，各市直有关单位：

为坚决配合打赢我市大气污染防治“蓝天保卫战”，进一步深化建筑施工扬尘治理工作，从即日起，在全市实行《建筑工地扬尘防治“十严禁”》，各单位要站在讲政治、顾大局的高度，加大宣传教育力度，抓好贯彻落实。

市城区由市城市工作办牵头，组织市城管局、市住建局和市交警支队，建立联合巡查和通报机制，从即日起开展为期3个月的联合执法，每周联合执法次数不少于3次，邀请新闻媒体对违规违法行为进行曝光。各单位要积极配合执法并落实整改。不落实整改或整改不力的一律从严处罚，市属各融资平台公司为业主或建设单位的工地扬尘防治情况，纳入公司年终绩效考核内容，由市住建局拟定具体考核评分细则，最高可至一票否决。不配合或阻挠执法的，严肃追责问责，构成犯罪的，依法移送司法机关。各城区政府、“两区一园”管委会应按职责做好辖区建筑工地特别是土地已出证但尚未纳入施工监管的土方施工工地的扬尘防治监管工作，工作不力的，由市住建局、市城管执法局报市城市办，提请市政府责令各城区政府和“两区一园”管委会对相

关责任人严肃追责问责。

衡阳市住房和城乡建设局

衡阳市城市管理行政执法局

衡阳市公安局交警支队

2018年6月29日

建筑工地扬尘防治“十严禁”

- 1.严禁未按要求实施全封闭围挡的工地施工作业。
- 2.严禁不符合开工条件的渣土工地随意处置渣土。
- 3.严禁未安装车辆出入清洗设施的建筑工地、渣土消纳场地施工作业。
- 4.严禁场内道路未硬化的工地施工作业。
- 5.严禁建筑工地施工作业扬尘和噪音扰民。
- 6.严禁非正规新型智能环保车辆参与渣土运输。
- 7.严禁渣土运输车辆未密闭运输、带泥上路、扬尘撒漏。
- 8.严禁渣土、混凝土运输车辆超速行驶。
- 9.严禁渣土运输车辆在规定路线以外的道路行驶。
- 10.严禁在规定的渣土消纳场地以外处置渣土。

上半年安全生产形势平稳

全市三季度安全生产工作会议召开，廖健出席并讲话

本报讯（记者 武孝军）7月9日下午，记者从全市三季度安全生产工作会议上获悉，上半年，我市安全生产形势平稳，没有发生列入考核的较大及以上生产安全事故。市委常委、常务副市长廖健出席会议并讲话。

当前，正值暑期，外出旅游人员较多，一些地方雨情汛情突出，抓好安全生产工作显得尤为重要。会议指出，各级各部门要严格落实领导责任、属地责任、监管责任、主体责任；严格按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的总要求，对各类事故隐患早抓、抓小、抓苗头，做到防微杜渐、防患未然。

廖健强调，要认真学习贯彻落实中央、



以坚守诠释“最强执行力”

——记常宁市水口山镇党委书记袁立明

■本报记者 李怡筱



袁立明（左）看望在五矿铜铅锌综合产业基地项目建设工作的拆迁户

最强执行力

新时代新担当新作为⑦

先进事迹感言

群众利益无小事，党员干部是党和政府联系群众的桥梁和纽带，只有带着责任和感情为群众办实事、办好事，才能不负组织的重托和人民的信任。

他迎难而上，主动担责谋发展，在省重点项目五矿铜铅锌综合产业基地项目建设中，他不分昼夜进村入户，秉承着“心中有民，取信于民”的工作理念，创造了征地拆迁的“水口山速度”。

他把来访群众当家人，把群众诉求当家事，坚持开门办公、带头接访，直面矛盾不回避不退缩。他以强烈的使命感、高度的责任心、坚强的执行力，诠释了一名新时代共产党员的责任与担当。

他就是常宁市水口山镇党委书记袁立明。

以民为本，舍己为人诠释干部担当

作为全省的工业重镇，作为衡阳打造的三个千亿产业园区之一的常宁市水口山镇，镇情比较复杂，特别是项目建设安置遗留问题较多。双发村村民周某，因镇里满足不了其过高的个人利益诉求，多次进京上访，经常到各级政府机关“敲门”，是信访户中的“老大难”。

刚履新不久的袁立明畏难而上，主动包下这一棘手的案子。他深入村、组认真调查，找周某及亲属耐心讲解，并主动为其解决房屋漏水问题，自掏腰包为周某添置生活用品。袁立明的努力与用心感化了他，终于在2017年底成功化解了这起上访积案。

2017年，常宁遭遇历史罕见的特大洪水。袁立明带领一组突击队员火速赶到地势低洼、情况复杂的沿江路小洲村、青园社区等地，组织人员和财产转移。他不顾生命危险，冲进即将垮塌的房屋，救出了因严重脑溢血瘫痪在床、执意不肯撤离的松柏社区王正春老人。在汛期，他既当指挥员，又当战斗员，他克服重感冒，坚持吃住在一线，奋战在堤坝，确保了沿江四个村（社区）960多户、6300多人安全度汛。全镇在特大洪灾中没垮一堤一坝，更实行了“零伤亡”。

不畏艰难，甘做“项目保姆”推动发展

2017年，水口山镇共有省市重点项目48个，征地任务3000多亩，需拆除房屋2000多栋。

袁立明刚到任，就迅速投入到征地拆迁这场硬仗中。特别是在省重点项目五矿铜铅

锌综合产业基地项目建设中，位于项目建设内的朱陂村需拆迁630户，总人口2370余人，拆迁土地达1160多亩。朱陂村党支部书记、村委会主任陈列科告诉记者：“征地拆迁工作刚好遇上新老政策接轨，很多村民因就业及安置问题还存在顾虑，导致工作进程缓慢。为了解决这个问题，袁书记提出‘企地共建’制度，让被征收土地的村民们到五矿项目来工作，按能力高低来分配工作，以解决‘靠地吃饭’的村民们的日常生活来源。”

“那段日子内，袁书记不畏艰难，带领党委一班人不分昼夜连轴转，走村串户讲政策，通宵工作更是家常便饭。”陈列科说。在全镇党员干部的共同努力下，一个月内完成了280万方挖填方等“三通一平”，两个月内完成了1520亩土地的征收、三个月内完成了余穴坟墓的迁移和163栋房屋的拆迁安置等工作，创造了征地拆迁的“水口山速度”。

袁立明常说，征地拆迁没有诀窍，唯一的方法就是“心中有民，取信于民”。搞好征地拆迁工作只是服务项目建设的开始，还要为项目落地、开工到竣工投产提供“保姆式”服务。

敢当先锋，强力“处乱治乱”维护稳定

来水口山镇之前，袁立明曾担任烟洲镇党委书记。烟洲镇是常宁的边陲乡镇，社情民意复杂。袁立明到任后，狠抓“处乱治乱”，实现了“由乱到治”的转变。

他敢于亮剑，毫不畏惧。面对部分镇、村干部相互勾结，侵占、贪污粮食直补等群众反映强烈的“雁过拔毛”式腐败，他主动配合常宁纪检监察部门从严查处了相关负责人。

烟洲亲仁地区曾经因用电秩序混乱，省电力公司一度对常宁电力设施建设限批。多次整治多次反弹，更有部分不法群众冲击变电站，损毁国家财产，甚至“放狠话”。面对人身威胁，袁立明敢当先锋，带队进村，三名牵头者被依法抓捕，默许纵容群众违法闹事的村支部书记也被从严处理。同时，他提出将过去大部队突击式整治为小分队驻扎式整治。

在一年内，亲仁地区电损从最高的98%下降为12%，甩掉了用电秩序全省最乱的帽子，赢得了省、市电力部门的高度肯定。



7月8日上午，衡阳市环保协会与市国土资源局的党员志愿者们前往常宁市塔山瑶族乡东江村，开展慰问贫困户和农村垃圾分类处理宣传活动。活动现场，志愿者们为村民宣传讲解环保知识，并根据东江村现状，为垃圾分类回收出谋划策。随后，志愿者们给东江村78户建档立卡贫困户送上生活物资。

■记者 黄沐 摄